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ATA N'. 787/2025

Ata da Septingentésima Octogésima Sétima Sessão Ordinária, do Primeiro Período Legislativo, da
Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do
Sul, realizada no dia 17 de fevereiro de 2025, presentes os Vereadores: Vereadora Luciene
Teodora da Silva – Presidente; Vereador Denivan Barbosa Ferreira – Vice-Presidente; Vereador

Jânio Flávio de Assis – Primeiro Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Secretário;
Vereador Edegar José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador Ronis da

Silva Moreira; Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado; Vereador Vagney Moreira Fernandes. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente e boa noite a
todos que nos acompanham via rede social. Solicito ao primeiro Secretário que faça a chamada
nominal dos senhores Vereadores. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador

l)enivan Barbosa Ferreira, presente. Vereador Edegar José de Lima, presente. Vereador Ivan
Moreira Lima, presente. Vereador Jânio Flávio de Assis, presente. Vereadora Kelly Karine
Bernardes Alves, presente. Vereadora Luciene Teodora da Silva, presente. Vereador Ronis da

Silva Moreira, presente. Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, presente. Vereador Vagney
Moreira Fernandes, presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Invocando a

proteção de Deus, em nome da Liberdade e da Democracia, doclaro aberta a Sessão Ordinária do
dia 17 de fevereiro de 2025, às 19h05. Solicito ao Vereador Ivan Lima para que faça a Leitura
Bíblica. O Vereador Ivan Moreira Lima disse: Boa noite, senhora presidente, senhores
vereadores, público que nos assiste e os que estão presentes aqui. “Não retirei de mim, Senhor, a
tua misericórdia. Guarde-me continuamente na tua benignidade e na tua verdade.” Salmos,
capítulo 40, versículo 11. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Na sequência coloco
em discussão e em votação a Ata no786/2025. Quem for favorável permaneça como está c quem
for contrário que se manifeste. Aprovado. Solicito ao Primeiro Secretário que faça a leitura das

Correspondências Recebidas e Expedidas por essa Casa de Leis. O Primeiro Secretário Jânio
Flávio de Assis disse: Foram expedidos ofícios de número 022 a 034 a diversos órgãos e
autoridades, encaminhando documentos e fazendo solicitações. Senhora presidente, encerro a
leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por esta Casa de Leis. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Terminando a leitura das correspondências, passamos ao

Pequeno Expediente para o Vereador falar de matéria de interesse público. Com a palavra o
Vereador Thiago Inácio D’Paula, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Thiago Inácio
D’Paula Furtado disse: Duas indicações, uma de ordem 06, outra de ordem 07 de 2025. A
primeira indicação é destinada à Secretaria de Obras, ao Prefeito Municipal e ao Secretário
Cleiton Cosme. A indicação é referente a uma serra na região da Furna do Macaco, no grande
expediente estarei explicando o motivo desta indicação. E a outra indicação é para a Presidente
da casa, Luciene Teodora da Silva, temos ali na frente os mastros para hastear as bandeiras e
estou entrando com esse pedido para poder fazer aqui na Câmara Municipal. No grande
expediente, estarei justificando os motivos dessas indicações. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, o senhor dispõe de três minutos. O
Vereador Edegar José de Lima disse: Excelentíssima Senhora Presidenta, venho aqui presente,
subscrevo e solicito à mesa que após tramitação regimental, que seja encaminhada o expediente à
vossa excelência, senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia a vossa excelência,
scnhor Cleiton Cosme, Secretário Municipal de Infraestrutura, fazendo a seguinte solicitação:
Que seja feita a manutenção da estrada vicinal que dá acesso à fazenda Gauchinha, proprietário,
seu Júlio Smaniotto. A justificativa, no grande expediente eu faço a justificativa, Senhora
Presidenta. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereador Ivan
Moreira Lima, o senhor dispõe de três minutos. o Vereador Ivan Moreira Lima disse: Hoje
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entro com a indicação de ordem 06, que após o trâmite regimental, seja encaminhada a cópia ao
seu Prefeito Municipal, Juvenal Consolaro, e à Secretária de Gestão, Roseli Martins, fazendo
a seguinte solicitação: Que seja implantado o CEAT, Centro de Apoio ao Trabalhador. No grande
expediente estarei justificando, Senhora Presidenta. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra o Vereador Denivan Barbosa Ferreira, o Sr. dispõe de três minutos. O
Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite. Boa noite, nobres colegas. Em nome da
presidente Luciene, cumprimento todos os vereadores, também todos que estão nos acompanhando
pelas redes sociais. Indicação 03/2025, o presente subscreve e solicita à mesa que, após a
tramitação regimental, seja encaminhada o expediente à Vossa Excelência ao senhor Juvenal
Consolaro, prefeito municipal, com cópia à vossa senhoria Cleiton Cosme, Secretaria
Municipal de Obras e Serviços Públicos, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a
aquisição de um veículo para a sinalização viária do nosso município. No grande expediente
estarei justificando essa indicação 03/2025. Indicação 04/2025, o presente subscreve e solicita à

mesa que, após a tramitação regimental, seja encaminhada o expediente à Vossa Senhoria o senhor
Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia à vossa senhoria Cleiton Cosme, Secretário
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, fazendo as seguintes solicitações: Que seja
prolongada a calçada na rua Independência, que pega sentido ali o ginásio de esporte, até a Praça
Central e também da rua Independência, próximo ali à escola, subindo a escola, até ali a entrada
no Nova Conquista. No grande expediente estarei justificando essa indicação. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra o Vereador Vagney Moreira Fernandes, o senhor
dispõe de três minutos. o Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Muito boa noite, senhora
Presidente. Em seu nome eu cumprimento os demais pares, cumprimento também a todos que
fazem presente, nossa população, e também a todos aqueles via rede social. Senhora Presidente,
hoje eu tenho três indicações para dar entrada nessa Casa de Leis. Indicação de número 006/2025,
onde a mesma deverá ser encaminhada ao Excelentíssimo senhor Prefeito Municipal Juvenal
Consolaro e com cópia ao senhor Cleiton Cosme, Secretário Municipal de Infraestrutura e

Serviços Públicos, onde a mesma diz que seja feito um projeto para a construção de calçadas e

sinalização no perímetro urbano da MS 223, lado esquerdo, sentido ao Ginásio de Esportes,

percurso esquina com a Avenida Nelson Trade, seguindo até a Rua Independência, esquina com a
Rua Presidente Dutra. No Grande Expediente estarei explicando melhor sobre essa indicação. A
indicação de número 009/2025, ela também deverá ser encaminhada ao expediente a vossa
excelência senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal e também com cópia à vossa senhoria,
senhor Pascoal Amorim, Secretário Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turismo. Na
verdade, senhora Presidente, nós, na sessão passada, não tivemos a oportunidade de apresentar
indicações e até essa indicação já foi atendida, mas vou estar relatando que era para ser feita a
compra de um bebedouro destinado para a banda municipal, a de 010/2025, que seja encaminhada
ao expediente também ao Prefeito Juvenal Consolaro e com cópia ao senhor Secretário Pedro
Alexandre Eustaquio, Secretário Municipal de Saúde, que seja construído um auditório no
Hospital Municipal para a realização de reuniões. No grande expediente também estarei
expandindo um pouco mais. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Com a palavra, Vereador Ronis da Silva Moreira, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador
Ronis da Silva Moreira disse: Boa noite a todos. Nesta noite entro com a indicação de ordem no

04 de 2025. O vereador que apresenta, subscreve, solicita à mesa que após tramitação regimental
seja encarninhado ao expediente a Vossa Excelência, senhor Juvenal Consolaro, Prefeito
Municipal, com cópia a vossa senhoria, o senhor Cleiton Cosme, Secretário Municipal de

Infraestrutura e Serviços Públicos, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito estudo de

viabilidade para a revitalização da avenida, e nessa revitalização que seja feito o alargamento e o

alongamento no mesmo padrão até ali nactu4 curva no bairro Figueira. No grande expediente
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estarei justificando. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador
Jânio Flávio de Assis, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse:
Boa noite senhora Presidente, boa noite nobres pares, vereadores, público que aqui se faz presente,
população que nos acompanha via rede social. Presidente, hoje eu entro com duas indicações, a de
número 004/2025 e a de número 005. A primeira indicação é que após a devida tramitação
regimental, seja encaminhada o expediente ao chefe do Poder Executivo Municipal, o senhor
Juvenal Consolaro, com cópia ao senhor (:leiton Cosme de Almeida Costa, secretário Municipal
de Infraestrutura, fazendo a seguinte solicitação: Que seja realizada a devida manutenção na

estrada viçinal da região das Três Barras, que dá acesso às propriedades do senhor Tiãozinho,
Vanderlei, Fausto Rodovalho e Adnei, entre outros moradores da localidade. A segunda indicação,
também endereçada ao Prefeito e ao Secretário Cleiton, que seja realizada a devida manutenção na
estrada vicinal, que dá acesso às propriedades dos senhores Idelbrando, Mauro e Quintino
Amorim. Essa bem pertinho aqui, cortou lá por conta da chuva, tem chovido bastante, graças a
Deus, mas com a chuva também, tudo tem ônus, e aí tem que arrumar estrada para eles lá que
cortou. No grande expediente estaria justificando melhor. Obrigado, senhora Presidente. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Convido o vice-Presidente Denivan Barbosa
Ferreira para que assuma o trabalho da mesa. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira
disse: Convido a Presidente Luciene que use a tribuna, dispõe de três minutos. A Vereadora
Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite, senhor Presidente, boa noite, nobres vereadores e
vereadoras, boa noite, público presente. Indicação 06 de 2025, que seja encaminhada expediente a
vossa excelência o senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia a vossa senhoria,
senhor Pedro Alexandre Eustáquio Ubiali Carvalho, Secretário Municipal da Saúde, fazendo a

seguinte solicitação: Que seja feito a aquisição de um tapete de EVA, dê encaixe para a academia,
ao ar livre, da Unidade Básica de Saúde, no grande expediente estarei justificando. Indicação 07
de 2025, que seja encaminhada expediente a vossa excelência o Sr. Juvenal Consolaro, Prefeito
Municipal, com cópia a V. S. Sra. Roseli Martins, Secretária Municipal de Gestão e
Desenvolvimento, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito um estudo de viabilidade para
projeto de ampliação de sonhos, No grande expediente, estarei justificando. O Vice-Presidente
Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Vereadora Luciene que possa voltar ao trabalho da
mesa diretora. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando o Pequeno
Expediente, passamos ao Grande Expediente para Vereador falar sobre matéria de interesse

público, e conforme a ordem da inscrição, com a palavra Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado,
o senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Retornando
a essa tribuna quero justificar o motivo das indicações. A primeira, de ordem 6, é a questão da
serra, essa serra fica na propriedade do Sr. José Aparecido Socorro, na Fazenda Santa Maria. Essa
serra, na época do final do ano passado, em que tivemos aqueles incêndios na nossa cidade, o

acesso, na realidade, complicou muito, porque não tem um acesso dessa serra bom, não consegue,
tanto é que o maquinário não conseguia chegar até lá, então, foi uma parte, a outra parte não
conseguiu. É uma serra que também dá acesso à estrada que sai à Costa Rica, para os moradores
da região. Então, é uma serra importante para aquela região da Furna do Macaco e acredito que o
Poder Público possa dar um olhar especial para aquela região, assim como tem dado a tantas
outras regiões próximas daquela região. Estão fazendo também um trabalho em parceria com
Costa Rica. A outra é divisa, essa é tudo dentro do município de Figueirão, então, quem tem que
arcar é o município de Figueirão, mas espero que seja atendido, que o Secretário Cleiton Cosme

possa verificar essa situação e atender. Sabemos que tem o cronograma para ser seguido e acredito
que vai dar certo de fazer essa execução dessa obra. Também quero falar sobre a outra indicação,.
que é referente ao hasteamento da bandeira. Se faz necessário, temos o pavilhão que tem aII a
estrutura para colocar as bandeiras. Lá na prefeiw podemos observar que é utilizado de todo dia
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colocar as bandeiras, retirar as bandeiras. Até aqui sugeri, pode colocar na segunda e retirar na
sexta. Um exemplo, vi alguns lugares que, em datas especiais, na realidade, uma lei até obriga
sobre isso, falando que pode ser tratado com iluminação para ficar legal para nós podermos ver a
importância da bandeira, precisamos deixar claro que as bandeiras são símbolos nacionais, e,

portanto, cada país possui sua respectiva bandeira. Elas simbolizam a soberania de uma nação,
representando uma história, seus valores, suas lutas e uma infinidade de outros elementos e
sentimentos de um povo em relação ao seu país. Então, quando observamos isso, quando
valorizamos esses elementos, estamos valorizando o nosso país, estamos valorizando o nosso
Estado e estamos valorizando o nosso município, porque as bandeiras dão esse significado.
Quando você institui algo como símbolo, é para representar. Nesse ponto, peço à nova presidente
para que possamos colocar hasteamento. Para quem tiver curiosidade, tem várias coisas legais, por
exemplo, quando uma pessoa... Por exemplo, um vereador ou alguém importante da sociedade

morre, nós conseguimos homenageá-la através das bandeiras, colocando-a ein meio mastro. Nós
temos que resgatar também essa questão de patriotismo, se você pega 7 de setembro ou 15 de

novembro, nós não vemos mais atos cívicos. Nós vimos um, que foi bem legal, que a prefeitura
promoveu, e por que não nós, aqui da Câmara, incentivarmos esse resgate tanto da nação, como do

Estado, como do nosso próprio município? Nesse intuito, entrei com essa indicação. Também
quero falar sobre... Tivemos a oportunidade, nem todos os vereadores puderam, mas alguns
vereadores estiveram presentes na entrega do tão pedido e tão sonhado, o Caminhão Prancha. É
um pedido para a Tereza Cristina, enquanto era ministra, foi um pedido que partiu dessa casa,

juntamente com o Poder Executivo, e nós pudemos perceber, nós pedimos isso em 2001 e fomos
contemplados em 2025... 2021, desculpe, 2021, e agora fomos contemplados em 2025. Sabemos
que outros vereadores também lutaram por isso, aqui quero agradecer a todos que lutaram, e nós

podemos perceber isso, que muitas vezes nós vamos, pedimos, e nem sempre é no mandato da
gente que conseguimos alcançar. Por falar nisso, amanhã estaremos indo à Brasília para buscar
recursos para o nosso município, buscar também esclarecimentos, buscar alternativas de como
melhorar o nosso município e isso conseguimos buscando informações. E, realmente, lá, todas as

vezes que estivemos, tivemos informações relevantes, até da Saúde, algumas coisas a gente
conseguiu através de informações que Brasília deu para nós, os técnicos lá de Brasília. Tem uma
demanda que a gente está lutando faz tempo, que é a questão da comunicação, já tivemos reunião,
já fomos aqui na Anatel, já fomos lá no Ministério das Comunicações, realmente tinha até
prometido uma questão da Vivo, até eu entrei com requerimento, na época ainda estávamos de
recesso, na época, então, funcionário dessa casa, Jânio Flávio, até pôde escrever, relatar a
ansiedade da nossa população. Acredito que, a partir do momento em que a gente tem mais uma..
a tendência é que a TIM não fique tão ruim, e você tem a oportunidade de partir para outra, no
caso, era a Vivo que estava. Deixei com o senador Nelsinho Trade, ele já conversou a respeito
disso, já pediu uma atenção especial, vamos lá, novamente, vamos cobrar essa questão, sabemos
que nossa população está sofrendo com isso. E a questão da telefonia fixa, podemos perceber que
não é só aqui, é quase geral. Vemos que a OI, infelizmente, a cada dia mais, vemos nos caídos,
tanto aqui em Figueirão, como Campo Grande, Camapuã, por onde passamos, e vemos que não
tem mais manutenção. Estamos vendo uma migração da telefonia fixa, aos poucos, tudo para a
telefonia móvel e observamos cada vez mais, utilizando o WhatsApp como ferramenta principal
de comunicação, tanto para a ligação, como também para a mensagem. Até, fico feliz, eu tinha
feito um comentário na questão do Iagro, que a gente não conseguia, eu, como contador, preciso
direto de falar, e a servidora, tem que enaltecer a Simone, do Iagro, ela conseguiu colocar o
WhatsApp no fixo, e agora a gente consegue falar. Então, é alternativa, às vezes, também para a

nossa Prefeitura Municipal, tem os fixos, mas muitas vezes a gente não consegue falar e é outra
alternativa de meio de comunicação. Sabem)o&qrke quase todos conhecem os telefones fixos e
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fica então é tão simples, às vezes falar, “não vereador, vai limpar daqui uns dias, vai organizar”,
mas a gente cobra e não fala nada, vai ficando assim ruim, para a gente que é cobrado. Outra coisa,
o caminhão pipa, eu não sei onde andam, só tenho informação de Campo Grande fiz requerimento
aprovado pela Casa, pelos nove vereadores, poxa o que custa responder a Câmara de Vereadores,
foi aprovado por unanimidade dos votos é só informação, eu Dedi informação da retroescavadeira,
se egtá trabalhando, os dias e os meses, aonde e quanto, de que forma foi pago, ninguém fala nada
então depois não reclama a gente cobra, pede, eu só quero que a hora que for cobrar aqui na
tribuna que me responde, só estou perguntando, agora não responde, o que custa falar no caminhão
pipa, o que aconteceu com o caminhão pipa, qual que é o problema, gente? Só isso, só falar o

caminhão novinho é só informar, se deu errado, se aconteceu alguma coisa não tem problema, faz
parte, nós seres humanos erramos, mas não podemos ser omissos de informação nós temos que
encarar a realidade da vida e bater de frente com a verdade só dizer, vereador, aconteceu isso e

isso, foi por isso, por isso, perdemos a garantia acabou, vamos achar outra solução, vamos tocar
pra frente mas não fica macetando quem representa o povo, não, vamos ser mais leal pra ter
parceria aqui na casa, eu estou aqui pra ajudar estou aqui pra somar, então eu gostaria nessa
situação aí. Outra coisa lá atrás corri atrás de recurso pra Banda Musical, destinei aí de meu
deputado 50 mil reais, se não me falha a memória, o vereador falou, acho que o Londres mais 60
mil, rapaz, não informa se comprou ou não comprou, o que fez com o dinheiro. Nós estamos aqui
pra trabalhar, pra atender essas crianças, os pais, as mães, que era o sonho cadê, explica, o que foi
vereador, comprou ou não comprou, não vai usar, vai usar, comprou, entrou o dinheiro, não entrou
dá um norte, agora não fala nada ou nós somos o que? Otário? Vai ficar aqui trabalhando pra que?

Pra falar e nego ficar rindo. Eu quero mais informação, eu estou sendo legal hoje, estou sendo bem
maleável, estou conversando, explicando, eu quero saber do recurso da Banda se comprou ou não
comprou, se não vai comprar, se vai devolver pro estado, tem mais de 6 meses na conta, desde o
ano passado, ninguém fala nada então, mais essa cobrança, eu gostaria que deliberasse essa
situação aí. Questão das calçadas eu parabenizo o vereador que fez a reivindicação, mas, por
gentileza ajuda nós a contratar uma empresa que faça calçada porque naquela que veio aqui a

empresa estava batendo o saco de cimento dentro da betoneira eu fui falar, ele falou assim “eu vou

parar por sua causa”, fala que foi o vereador Edegar que parou então, mas vai fazer serviço mal
feito lá na sua cidade aqui não, então calçada precisamos, precisa mas essa que foi feita aí, já está
precisando de fazer de novo, está detonada só olha aí, calçada emendada, faz 10 metros, aí o dono
da casa não aceita, pula por cima da calçada dele, faz outro pedaço município faz padrão, rapaz,
faz padrão e bota regra, não aceita, o prefeito, a câmara, o vereador apoia, é projeto, é uma coisa
bonita, corta e vai lá e faz, faz padrão de fora a fora, “ah, mas na minha casa eu não aceito” não
tem negócio de não aceitar não, se é padrão é bem feito, tem que fazer a coisa pra coisa ficar
bonita, então fica aqui essa indignação. Quero aqui parabenizar o vereador Thiago também,
Thiago, questão da aí da comunicação, é uma luta que a gente esteve lá já, participamos, vamos de

novo é o nosso papel, também do caminhão prancha, tenho a felicidade de ter participado lutado ,
junto com esse desenvolvimento, está no município para atender o nosso município e quero deixar
aqui registrado que estamos indo aí vou correr atrás, tenho um compromisso de correr atrás de

uma escola moderna para o Figueirão com espaço para APAE, e isso eu estou já averiguando eu
estou vendo o rumo, vou falar com o prefeito depois, assim que voltar de Brasília, para ele ajudar a
organizar, para ele fazer o projeto, o recurso eu tenho certeza eu como vereador essa câmara de

vereador, nós temos força suficiente para trazer o recurso para o município de Figueirão, para
fazer uma escola moderna para o nosso município, e a gente vai trabalhar em conjuntos tenho
certeza. Outra coisa que eu vou correr atrás o Clube de Conviver do Idoso, o nosso município não

tem condições de trazer de convidar as pessJ)as TW, nós só participamos, tudo bem, o
município é novo, mas a gente vai correr atráÍe vai tentar Àydar isso daí, a gente sabe que não é
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acabam utilizando mais deles nesse sentido. Então, é mais um pedido, uma questão que a gente
possa pensar em como melhorar a comunicação aqui da nossa cidade. E vamos nessa luta,
novamente, da questão da comunicação, sabemos que é difícil e é ruim a gente não conseguir falar,
muitas vezes a gente perde até a questão de serviço mesmo e está nos afligindo, tenho certeza que
todos os vereadores estão emDenhadOS em resolver essa situação. Muito obrjgado. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Vagney Moreira Fernandes, o senhor
dispõe de 10 minutos. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Sra, Presidente, eu retorno
a essa tribuna para estar justificando as minhas indicações. E, a princípio, eu gostaria de pedir
desculpas, porque eu me equivoquei com relação à indicação número 009, eu havia dito que era

com relação à compra de um bebedouro, mas, na verdade, a 009/2025, que seja foito um estudo de

vrabilldade para a construção da sede da Banda Municipal, João Malaquias da Silva, essa era a
verdadeira indicação. A justificativa é simples. Todos nós sabemos que a Banda, hoje, se encontra
em um prédio particular, e que, na verdade, o município já deveria ter um espaço próprio para a
Banda Municipal, para guardar seus instrumentos, para acomodar melhor os integrantes, até dias
de confraternização entre eles, ou alguma apresentação. Então, nós esperamos que, com o apoio do
prefeito, do secretário Pascoal, possamos estar olhando com carinho pela nossa Banda Municipal.
A in(liçação n' 010, com relação à construção de um auditório. Eu citei aqui no Hospital
]\Zlunicipal, mas poderia ser em qualquer repartição que seja da Secretaria de Saúde. Importante
porque nós não temos nenhum espaço lá hoje destinado para fazer reuniões com os servidores, até

mesmo alguma palestra que possa vir a ser feita. Nós temos vários âmbitos da saúde, que é setor
de Endemias, setor de Enfermagem. Então, necessita de um espaço, hoje, destinado. Não tem
necessidade de ser um grande espaço, mas um espaço que possa acomodar, a princípio, os nossos
colaboradores, que são os servidores, para que nós tenhamos um espaço melhor para tratar de

assuntos pertinentes à saúde do nosso município. A terceira indicação, presidente, é a de n'’ 06,

onde eu citei aqui a questão da construção de calçadas e sinalização no perímetro urbano da MS
223. Até justifiquei aqui que os pedestres, e principalmente as crianças, estão arriscando suas vidas
em meio a um intenso tráfego de veículos pesados que corta a área urbana de nossa cidade. Todos
nós somos sabedores de que a MS 223 dá entrada em nossa cidade e, na verdade, é aqui que corta
o maior tráfego hoje pesado, e também o trânsito dos outros municípios, como Chapadão, Costa
Rica, corta a nossa cidade. E nós percebemos ali que, prineipalmente agora, que iniciou o período
escolar, nós percebemos que as crianças e todas as outras pessoas que circulam por ali, elas têm
que ficar disputando espaço entre os veículos, entre os caminhões pesados ali, carga pesada, para
poder ter acesso até o próximo ginásio, para ser mais exato. O pedido aqui, simplesmente, era para
fazer uma calçada ali, iniciando a partir da Nelson Trade, que dá acesso ao Nova Conquista, e

finalizando até ali na Presidente Dutra, que seria ali para ser mais exato, na casa do nosso amigo
César, César Pudim. Ali daria Gondições de segurança, principalmente para as crianças, porque ali
já estaria próximo ao acesso à escola municipal. Nós pedimos com carinho ao prefeito, ao i
secretário de Obras, para que possam estar olhando com carinho e o mais rápido possível, porque, 1 /
na verdade, é uma questão de segurança. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Mc 1 1 }
cede a parte, Vereador? O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Sim, fique à vontade. O U V
Vereador Thiago Inácio DIPaula Furtado disse: É o seguinte, até tem uma indicação que
complementa essa do senhor, porque ali é rua, em frente ao Paulinho, até na (_-onstruagro> que

seria uma rua. Eu já entrei com essa indicação, na época, pedindo a rua, e, consequentemente, a
calçada do lado da rua. Se formos agraciados com tanto a calçada como a rua eu acredito que,

além de melhorar para o comércio local, que podemos observar que tá é uma rua de comércio, e

não tem rua, praticamente, eu acho que também melhorada na questão da segurança. Então,
parabéns pela indicação. E uma luta também @rha nesse sentido. E eu vi todos os vereadores

também similares, indicações similares a eM po;RK ali realmente é um fluxo de bastante gente,
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e, infelizmente, a maioria anda na rodovia. O Vereador Vagney Nloreira Fernandes disse:
Muito obrigado, Vereador Thiago. Porque, na verdade, todos são sabedores, os nobres pares

também são cientes de que nós precisamos amparar os anseios, os desejos, as reivindicações de
nossa comunidade. Porque, afinal de contas, nós fomos eleitos para representar, e estar podendo
atender, no máximo, na medida do possível, essas solicitações da população. Trazer até as devidas
pastas, que são responsáveis, levar até o prefeito, até o Executivo, para que nós possamos alinhar a

cada dia, porque, na verdade, é uma sintonia, e essa sintonia tem que estar fortalecida a cada dia,
legislativo, executivo e a nossa comunidade. Na sequência, senhora presidente, eu gostaria aqui de
estar relatando, eu procurei essa Casa de Lei essas semanas através dos nossos funcionários, ao

qual desempenham um ótimo papel, uma ótima assessoria para nós, um projeto de lei relacionado
à ajuda de custos aos nossos universitários, ou seja, universitários hoje que se deslocam,
principalmente Costa Rica, Chapadão do Sul, que fazem enfermagem, que fazem agronomia e a
gente descobriu, acho que os nobres pares também tiveram acesso a esse projeto, que foi criado, o

Projeto de Lei número 002, em 2015, onde ele fala, cria o Programa Municipal de Bolsa de

Estudos Universitários e dá outras providências. Esse projeto, ele dizia que, para cada acadêmico
que pagasse acima de R$ 300,00 na mensalidade, ele teria uma ajuda de custo de até lt§ 200,00.
Mas, como já está, já praticamente faz 10 anos, a gente vai ter que sentar, rever, pedir para fazer
uma atualização, para que a gente possa melhorar um pouco mais até esse repasse, para que atenda
os nossos universitários. Ou seja, se a gente pegar hoje aqui R$ 300,00 no lanche, para eles que
fazem quatro viagens por mês, então isso vem a somar muito, então, eu agradeço ao prefeito por já
estar com essa cópia e já estar também em fase de estudo. Dizer também que, semana passada,

estivemos em Campo Grande, fomos visitar e, ao mesmo tempo, reivindicar projetos, melhorias,
atendimento para o município de Figueirão, no gabinete da deputada Mara Caseiro, onde fomos
muito bem recebidos. E toda vez que a gente reivindica e está presente com a deputada Mara
Caseiros, é uma situação ímpar, o tratamento, a receptividade, o calor humano que a deputada
Mara Caseiro tem por nós e pelo município em geral. Então, levamos várias demandas, eu, o
vereador Ronis, a vereadora Kelly, o secretário de Obras Cleiton também esteve. Então, a gente
espera ser atendido e a gente tem certeza, porque ela nunca mediu o esforço para estar prcsente e

ajudando a nossa comunidade. Eu gostaria também, presidente, para finalizar, parabenizar, agora
há pouco estivemos aqui, antes da sessão, a visita do secretário de Assistência Social, George
Barbosa Carrijo, juntamente com a sua equipe, onde nos trouxe a nova resolução do Conselho
Municipal de Assistência Social do município de Figueirão, Resolução n'’ 221, de 27 de janeiro de
2025 “Dispõe sobre o processo de atendimento dos benefícios eventuais no âmbito da política
municipal de assistência social do município de Figueirão”, o que isso tem de grande valia para
nós? Para a comunidade, para os beneficiários, ficou muito bem claro, muito bem exposto e o mais
importante de tudo isso que eu vejo, essa sintonia, essa disponibilidade do secretário que veio até
essa Casa de Leis, nos procurou para expor como é o funcionamento do dia a dia no CRAS, no
serviço social, dos seus funcionários, que é a sua equipe, que não mede esforço também, que estão
aí atendendo no dia a dia. Mas porque a gente tem a noção, realmente, dizendo, com palavras
simples, o que pode e o que não pode, o que permite e o que nãQ permite. Então, muitas vezes, é
contraditório. Somos procurados, porque, na verdade, nós somos representantes do cidadão, e, às

vezes, situações que são contraditórias com a realidade ou com aquilo que vem sendo evidenciado.
Então, nós estaremos caminhando junto com a pasta da Assistência Social para que as pessoas
realmente necessitadas sejam atendidas com segurança e que as mesmas se enquadrem dentro dos
programas e que comprovem, realmente, essa necessidade. Somos a favor da assistência? Somos.
Somos a favor do benefício? Somos. Mas nós temos também que ter a consciência de que existem
regras, existem parâmetros que devem ser observados e respeitados. Portanto, eu me coloco à
disposição, eu acredito que os demais pares,'esmmRk{bsposição e estaremos somando com essa
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pasta que veio até nós expor o seu programa de trabalho e está fazendo essa parceria. Muito
obrigado, são essas minhas palavras, e até a próxima. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra, Vereador Denivan Barbosa Ferreira, o senhor dispõe de 10 minutos. O
Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Retornando à tribuna, nobres colegas vereadores, a
indicação 03/2025, onde a gente fala de uma aquisição de um equipamento de pintura viária para o
município de Figueirão, já com o orçamento em mãos, vai acompanhar junto com a indicação. A
gente é sabedor que hoje já está ocorrendo sinalização no município, uma empresa licitada de
obras, hoje, çom a aquisição dçssç equipamento, fiça bçm mais em çonta para o muniçípio, então,
vou deixar registrada essa indicação e estar procurando o secretário de Infraestrutura, o Cleiton
Cosme, para estar trocando essa ideia dessa aquisição desse equipamento. Indicação 04/2025, onde
a gente solicita também juntamente com o vereador Vagney, onde já falou da importâncIa

daquelas calçadas, segmento na rua Independência, seguindo pelo ginásio de esporte, onde o
trânsito é pesado, um movimento grande da rodovia 223 que cruza. Então, a gente já está pedindo
essas calçadas para beneficiar os pedestres. Solicitei até o próximo hospital e até a entrada do
bairro Nova Conquista. Isso é o nosso papel, isso é só ideias para buscar melhoria para a nossa
população, Tivemos também, em reunião antes da sessão, o secretário de Assistência Social,
George Barbosa Carrijo, onde trouxe com a sua equipe da Assistência Social, a gente parabeniza
que a importância dessas reuniões, a gente saber o que está ocorrendo, o que pode, onde Já foi
mudada a resolução número 221, 27 de janeiro de 2025, onde o vereador Vagney já deixou bem
explanado. Então, isso é uma importância do secretário trazer e sentar com a Câmara e trazer para
nós a verdadeira situação que ocorre, o que pode e o que não pode, dentro da administração da
pasta da Assistência Social. Venho aqui também, deixar registrado nessa Casa de Leis, ao
secretário Cleiton Cosme, que faça o levantamento dessas lâmpadas de LED que estão com alguns
problemas, porque lá no contrato, ela tem um acordo de garantia com a empresa onde foi licitada,
ela tem cinco anos de garantia. Então a gente não pode deixar passar esse prazo pra gente tá
procurando e tá passando pra empresa que isso é importante, já tem várias lâmpadas queimadas
talvez pode ser relê, mas só pra deixar registrado nessa casa de lei que lá tem no contrato cinco
anos de garantia dessas trocas de lâmpada de LED que foi feita na época no município. O
Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Me cede a parte? O Vereador Denivan
Barbosa Ferreira disse: Sim. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Realmente eu

também percebi essa questão das luminárias fiz até o levantamento, nobre Vereador, e falei com o
pessoal lá da Obras e realmente eles passaram essa questão e falaram que a dificuldade é porque tá
sem o eletricista. Então assim, e tínhamos uma pessoa que fazia muito esse serviço que
infelizmente hoje já não está mais conosco na prefeitura. Mas realmente, parabéns novamente.
Quando eu procurei a Secretaria de Obras, fiz esse levantamento falei com eles, só que a pessoa
também que eu tinha colocado saiu e agora vamos novamente levar lá. Eu passei as ruas e fiz o
levantamento. E parabéns novamente, que realmente iluminação pública você paga para ser
utilizado. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Muito bem, vereador Thiago Inácio. A
gente só está deixando registrado porque a gente estava na pasta quando foi feita a licitação, então
a garantia é de cinco anos, então vamos usar, isso gera uma economia para o município, é só fazer
o levantamento, estar passando para a empresa a empresa vem e vem resolver o problema. Outra
situação, já foi falado por vários vereadores e vamos deixar mais uma vez aqui registrado nessa
Casa de Lei é sobre a prefeitura contratar uma empresa de segurança armada para ter nos órgãos
públicos, por exemplo, no hospital. Já foi dito aqui várias vezes pelos colegas porque deixar mais
uma vez, reforçando essa Casa de Leis, ao nosso município cada vez vai chegando mais pessoas e
cada vez vai chegando mais desenvolvimento, só que isso gera transtorno. A gente tem já o guarda
lá no hospital, um exemplo hospital, e infelizn;1 mty ocorrer alguma coisa ele não está ali para
dar um total segurança está ali para dar um apíio mas à\acredito que o município, a estrutura que
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